

1700个综治网格都有网格警长

柯桥警方打造警务全科网格

通讯员 邵琪琪 朱敏锐

本报讯 给失物寻找失主,给走失的老人、孩子寻找家人,这是派出所民警经常遇到的警情。信息清楚,处理起来也不难,就怕遇到说不清姓名道不明地址的,这时民警真的比他们的家人还着急。现在,绍兴市公安局柯桥区分局的民警有了“秘密武器”——警务全科网格,处理这类警情时,心里有底多了。

3月6日19时许,稽东镇车头村一村民发现家门口徘徊着一名女子,许久都没离开,村民觉得有些异常,于是报了警。民警到现场后发现了这名女子,从口音上判断其应该是本地人,但当民警进一步询问身份信息和家庭地址时,女子却怎么也说不清。民警想到了“秘密武器”,先给女子拍了一张照片,将它发到了网格工作群上,动员网格员转发。很快,网格员就反馈来了该女子的相关信息。最后,女子的家属来派出所将其带回家。据了解,家人找了她3天,而民警利用警务全科网格,仅几小时就帮她找到了家属。

当地通过建设警务全科网格,群众有事联系网格的意识也得到了提升。2月23日,平水镇梅园村村民捡到一个钱包,发现里面除了有现金,还有各种证件和银行卡。该村民立刻想到了前段时间到村里宣传的网格长,于是联系了网格长并将钱包交给

了他。网格长与网格警员联系,值班民警凭着钱包内的证件,找到了失主并物归原主。

找人寻失主,这只是警务全科网格一方面的作用,它在打击防范违法犯罪方面同样是一把好手。通过选好、用好网格信息员这支队伍,警方可以拓展情报信息来源,及时掌握一些深层次、预警性、内幕性信息。最近,杨汛桥派出所根据网格员提供的线索,成功打掉了一个盗窃团伙,分别在金华武义、宁波鄞州两地抓获涉嫌盗窃的3名犯罪嫌疑人。

据了解,柯桥区公安分局将继续全面推进警务全科网格建设,在“一村一警”基础上,推广实施“一格一警”。截至目前,柯桥区1700个综治网格都有了网格警长、网格治安员,他们分别由社区民警、辅警担任。这张大网广泛吸纳了社会力量,以网格警长、网格长(镇村干部)、网格治安员(专职辅警)、网格员、网格志愿者“五位一体”工作格局为目标,岗位职责分工明确,要求网格民警、辅警除统一值班外,其余时间要在网格内开展走访群众、调处纠纷等工作,以此有效解决过去警情多警力少、信息更新流转慢等问题。



安防体验区首迎参观者

通讯员 宋波波 悅尔

近日,嵊州市公安局鹿山派出所安防体验区迎来了第一批参观者,他们是来自逸夫小学四年级的40名小学生。

警务管家带领小朋友们认识道路交通标志和消防标识等,讲解火灾常识和逃生自救方法等,演示了灭火器、消防栓的使用操作方法,还开展了有奖抢答活动,大大提高了学生的安全意识和自我保护意识。

接下来,鹿山派出所每周都将组织辖区各校师生来安防体验区参观体验。



教你识别“李逵”和“李鬼”

通讯员 洪淑萍

日前,绍兴市越城区“扫黄打非”办联合绍兴市文化市场行政执法支队、越城区文化市场行政执法大队在汇金广场开展“3·18”文化市场法规宣传活动,为群众普及文化市场法律法规,并通过展示盗版和正版图书、光盘等实物,指导群众如何识别盗版书刊和音像制品。

“绑匪”发来“人质”照片,要价19万 民警仔细甄别:这是张自拍照

通讯员 朱璐璐

本报讯 前些天,嵊州的胡先生心情像坐过山车一般,先是接到妻子被绑票的信息,之后又被民警告知,妻子安然无恙。还没来得及高兴,紧接着,他又替妻子吕某的行为感到失望,因为这一切,都出自吕某之手。

事情要从3月10日那天说起。当天14时,嵊州市公安局黄泽派出所接到胡先生的报警,称妻子被人绑架了,对方索要19万元赎金。据胡先生讲述,这几天妻子吕某情绪低落,经常拿着手机去厕所一待就是老半天,叫她吃饭也不出来。问及原因,吕某只是说自己身体不适,胡先生也没在意。

3月9日20时许,吕某和丈夫说要出门吃夜宵。直到22时,吕某都没回家。胡先生去夜宵摊上找了一圈都没发现吕某的踪影,手机也打不通。过了一会儿,胡先生接到丈母娘的电话,说是收到女儿因为欠债19万元被绑架的消息。胡先生试图与吕某微信视频聊天,但都被拒绝。

3月10日凌晨,胡先生突然收到吕某的微信号发来的照片。照片中,吕某低着头蹲在一处厕所墙角。文字内容更是让他心惊肉跳:“兄弟,你老婆现在在我们手里,如果你不给钱,我们就不能保证她安全了!”

胡先生思来想去后,决定报警。绑架是重案,黄泽派出所高度重视,立即向嵊州市公安局汇报,迅速启动应急预案,并召开紧急会议研究案情布置解救。

民警经过仔细分析,觉得微信照片存在疑点,疑似为自拍照片。经进一步侦查,到当天21时,警方在三江城附近发现了吕某的踪迹。

然而,被民警找到吕某时,她正独自一人在街上转悠。看到民警,吕某的神情十分惊慌。经讯问,吕某终于交代了实情。

原来,所谓的“绑架”,不过是她制造的假象,目的是为了向丈夫要19万元钱。吕某是本地人,今年28岁,和丈夫经营一家快餐店。为了周转资金,吕某背着丈夫从网上申请了小额贷款,没想到快餐店经营不善,自己的钱都搭进去了不说,19万元的贷款也无法偿还。债主催债催得紧,她又不敢告诉丈夫,于是想到了“假绑架真要钱”的主意。

3月9日晚上,吕某对丈夫谎称出门吃夜宵,上了出租车后,她就把手机电话卡给拔了。到三江城后,吕某让朋友在宾馆给她开了一个房间,接着假扮绑匪用微信与自己母亲联系,“我绑架了你女儿,拿19万来赎!把钱打到吕某卡号上!”吕某见母亲迟迟未按约定将钱打到卡号上,就联系了丈夫,继续以绑匪的身份要挟。胡先生表示要看一下妻子的照片,确认她是否安全,于是吕某把手机放在厕所的洗手台上,自己则蹲在厕所墙角,自拍了一张照片发给胡某。

因扰乱公共秩序,吕某被行政拘留7天。

百余警单逐条搜寻 找到走失女孩家人

通讯员 陶蓓静

本报讯 “我舅婆前几天丢了手机也报过警”,凭借着走失女孩提供的这一点信息,民警从大量的警情单中找到了她的家人。

3月7日傍晚,一位热心的市民开车时发现了独自站在路边的女孩小寒(化名),经过询问确认是走失后,市民报了警。诸暨市公安局工业新城派出所民警赶到现场一问,女孩自称8岁,说不出家长的联系方式和姓名。民警在附近沿路走访询问,也没有得到线索,只好将她先带回派出所。

经过民警的耐心沟通,小寒的话多了起来,并写出了自己的名字,她告诉民警自己是正月初四跟着父母来到诸暨的,还说了另一条重要的线索:就在前几天,她的舅婆丢了手机报过警,她在家看到过警察叔叔。

虽然小寒说不出具体日期,但民警根据这一信息逐条寻找,终于在百余条警单中找到了这条警情,并调出了报案人的照片,小寒说,这就是她的舅婆。

当晚8时,小寒的家人接到民警电话后迅速赶来,将她接回了家。“发现孩子走丢,家里人急坏了,只顾着找孩子都没想到报警,找了2个多小时没找到,才想起来打110,刚打通110,民警就告诉我们孩子找到了。真是太感谢你们了!”小寒的舅公说。

深夜开车撞人逃逸 民警破案仅用半天

通讯员 吴钢

本报讯 深夜的道路上,一名男子被撞身亡,唯一的线索是留在现场的几块塑料碎片以及报警人说的“白色轿车”。新昌县公安局交警大队抽丝剥茧,仅用10小时便破获了一起交通肇事逃逸案。日前,交通肇事逃逸嫌疑人吕某落网。

3月7日23时37分,新昌县公安局交警大队事故中队值班民警唐元荣接到110指令,称新蟠线澄潭大桥附近有人被车撞,情况严重。民警赶到现场时,伤者经医护人员确认已经死亡。

被撞的是住在附近一位村民,50多岁,是个单身汉。根据现场情况,民警马上启动了交通肇事逃逸事故处置方案,开展了全面调查。但是,没有目击者,加上事故路段没有监控,要破案并不容易。

在现场勘查中,民警发现了几块塑料碎片,判断应该来自肇事车辆。报警人表示,看到一辆白色轿车在附近出现过,有个年轻人还下车查看了一下车子。

经过进一步调查,民警发现一辆白色现代车有重大嫌疑,车主是新昌县镜岭镇大畈村村民老吕。民警对车子进行了勘查,发现车底和车轮上沾有人体毛发组织。老吕说车子是他的,不过都是他儿子在开。

吕某23岁,在新昌一家企业上班。3月8日,面对民警的讯问,吕某承认了自己肇事逃逸的事实。吕某交代,当天23时许下班后,他驾车回家时看到前面路上有个黑影,躲避不及撞了上去。“一开始没想到那会是人。”事故发生后,他十分慌张,立即开车跑了,开出200米左右,他下车查看了一下车辆情况,自认为没有什么痕迹,就离开了,殊不知,现场已留下了罪证。

目前,吕某已被刑拘。

了解中医的“神奇”

通讯员 施园园

本报讯 近日,绍兴市越城区鉴湖街道社区卫生服务中心举行“行国医之道,树国医之风”国医节义诊活动。

医务人员向广大市民宣传中医药文化,介绍中医健康养生知识,并为市民把脉诊病,答疑解惑。活动现场还邀请了绍兴市中医院专家为市民免费提供了针灸、推拿、拔罐等中医特色诊疗服务。

“知行合一”智慧讲座

何佳君

本报讯 近日,绍兴市中小企业联合会开展了以“阳明心学”为主题的讲座。

此次讲座,普及了阳明心学的智慧,有助于推进新时代的道德建设。阳明心学所推崇的“知行合一”对当代人个性的发展、思想的自由解放、事业的开拓进取,都有一定的启示作用。